

## **Oponentský posudek na bakalářskou práci Aleny Prušvicové** Geografická analýza přírodního parku Česká Kanada a návrh naučné stezky

Posuzovaná bakalářská práce má 57 stran textu a je vybavena 21 přílohami, především fotografiemi a mapami za vlastním textem. Je připojen i odpovídající seznam literatury a pramenů ze kterých autorka čerpala. Práce má všechny náležitosti požadované v této kvalifikační práci. V úvodu autorka zdůvodňuje výběr lokality a naznačuje cíle práce, v další části pak charakterizuje metodiku a prameny práce a vymezuje svoji zájmovou oblast. Samotná práce je především analytická a je v ní podána charakteristika jednotlivých složek přírodního i sociálního prostředí České Kanady. Odděleně popisuje ochranu přírody a přírodní poměry daného území, pro účely práce by bylo vhodnější obě části spojit nebo alespoň nejdříve podat přehled přírodních poměrů a pak charakterizovat ochranu přírody. Podrobněji se pak věnuje obyvatelstvu a ekonomické situaci i vývoji v České Kanadě. Na straně 22 by bylo vhodné vymezit přesněji pojem pohraničí a především přeformulovat větu že odsunem se zmenšil počet obyvatel státu o třetinu, když udávaná čísla (2,25 mil.) odpovídají sotva jedné šestině obyvatelstva až sedmině v případě celého Československa jedné čtvrtině až pětině obyvatel, stejně tak na straně 24 je nevhodná formulace nejvyššího věku se dožívají, jedná se totiž o průměrné staří obyvatel v dané obci. Graf podílů jednotlivých náboženství na straně 25 není příliš jasný (některé kategorie v legendě a popisu, ale nikoli v grafu). Myslím, že na město velikosti Dačic není jedno gymnázium ze 4 středních škol minimem (strana 27), pojem celonárodně klesá počet dětí je taktéž nepřesný. Velmi podrobně a pečlivě je podána především problematika dopravy, cestovního ruchu a jednotlivých projektů především přeshraničních cyklistických a turistických stezek a sportovních zařízení. Pouze tabulce na straně 38 není zcela vysvětlena metodika získaných dat (vlakové spoje z jednotlivých měst).

V poslední části práce se autorka věnuje vlastní navrhované stezce a podrobněji charakterizuje problémy (železná opona, vysídlení pohraničního pásma, transformace ochrana přírody) aktuální v místě jejího potencionálního průběhu. Samotná stezka je popsána i mapově v příloze (rozlišení mapy je jen orientační). Bylo by vhodné doplnění práce o konkrétní popis stezky v terénu, případný popis jednotlivých tabulí, ukázka doprovodného textu a podobně. Vhodné by bylo vytipovat i potencionální zřizovatele a provozovatele stezky. Je to možná motivace pro další práci autorky, případná realizace navrhované stezky by pro tuto oblast byla určitě přínosem.

V práci se objevují ojedinělé pravopisné chyby a překlepy, ale ty jsou snadno opravitelné. Některé přílohy jsou unikátní (mapa železné opony), ale zasloužily by si lepší grafické zpracování.

Autorka vyhověla požadavkům bakalářské práce, navrhuji přijmout práci k obhajobě s hodnocením ...

Mgr. Tomáš Burda  
Praha 8. června 2007

